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SLOVO ŠÉFREDAKTORA 
 

 

 

Vážení čtenáři, přátelé časopisu Annales Scientia Politica, 
 
naše redakce je připravena vydat v roce 2018 další dvě čísla, již sedmého ročníku, elek-

tronicky vycházejícího vědeckého časopisu.  
Přestože mnoho lidí se kloní k názoru, že sedmička je šťastné číslo, značná část populace 

spíše připomene (bohužel i statistickými průzkumy ověřené tvrzení), že cca kolem sedmi let 
trvání určitého vztahu, dochází ke krizi a lidé touží po změně. Rok 2018 bude současně pro 
obyvatele Slovenské republiky a České republiky, rokem významných letopočtů končících 
osmičkou (ve 20. století to byly roky 1918, 1938, 1948 a 1968).  

Přestože značná část intelektuálního potenciálu naší planety Země již delší dobu vnímá 
společenský vývoj jako nelineární proces, stále se setkáváme s široce uplatňovaným mecha-
nickým vnímáním společenské reality na bázi zjednodušeně chápaných kauzálních vztahů. 
Je stále těžké přesvědčit rozhodující lídry, prakticky jakýchkoliv sektorů společenských akti-
vit, že v době umožňující poměrně snadné celosvětové propojování nejrůznějších aktivit, 
mohou se společenské procesy rozvíjet kvalitativně lépe především díky pochopení kontex-
tuálních vztahů, realizujících se v cyklech, taktech, rytmech, vlnách, pulzech či oscilacích. 
Jednotlivé kontexty pak podléhají (doposud nikým nezpochybněné) časoprostorové diferen-
ciaci společenských struktur a aktivit lidí tvořících příslušné struktury. 

Vážení čtenáři, naše redakce Vám nabízí platformu k publikování Vámi zpracovaných 
vědeckých a odborných témat, přičemž se domnívám, že k těm tématům, která by rozhodně 
neměla být opomenuta, náleží 100. výročí vzniku Československa. Na společném zasedání 
vlád České republiky a Slovenské republiky, které se konalo 12. 5. 2015 v jihomoravských 
Valticích, podepsali premiéři obou států deklaraci o společných oslavách 100. výročí vzniku 
Československa. V materiálech slovenského ministerstva zahraničí se uvádí: „Oslavy a při-
pomenutí si významných historických výročí v roce 2018 budou neopakovatelnou příležitos-
tí ukázat, zejména mladé generaci, která se již socializovala v samostatných státech, význam 
a přínosy 74-leté existence ve společném česko-slovenském státě, jakož i spolupráce SR a ČR 
po rozdělení ČSFR.“ Jsou plánovány nejen společné projekty českých a slovenských muzeí, 
galerií a divadel, ale slovenská diplomacie ustavila národního koordinátora pro přípravu 
oslav 100. výročí vzniku ČSR a předpokládá, že na některé společné akce budou pozváni zá-
stupci Francie, Spojených států amerických a Velké Británie, tedy zemí, které v roce 1918 
podpořily vznik samostatného Československa. 

Připojte se proto i Vy, zástupci humanitních, společenských a behaviorálních věd, kteří 
svými vědeckými přístupy chcete obohatit spektrum pohledů jak na naši společnou minu-
lost, tak i na současné, rozhodně nadstandartní vztahy mezi Slovenskou republikou a Čes-
kou republikou.  

 
JAROSLAV VENCÁLEK 

 
 
 
 
 

 
 


